

青年强则国家强,鹰城青年正阔步奋进在通往美好生活的大道上。为了激励他们勇往直前、永不放弃,2016年2月18日,晚报开始推出“鹰城新青年”系列报道。

这是一组鹰城青年奋发进取的故事。他们是创业者,虽企业微小,刚刚起步,但创意满满,信心十足;他们是自立自强的残疾人,带动更多残疾人好好生活、勇敢前行;他们是文艺工作者,将乡愁融入自己的作品,向全国甚至全世界人介绍家乡;他们是新农人,在故土投资建厂,带动乡亲走上致富之路……他们永不言弃、激情创新的精神风貌,给人前行的勇气,也带给人们思考和感动。近日,记者回访了他们中的几人,了解他们现在的生活。



见证

三十而立 向新出发

编辑 王大静 校对 李晶晶

T11

2024.1.1 星期一

平顶山晚报

奋力追光 晚报伴青年成长

晚报是他们奋斗的动力



王立存、李雨婷夫妇在为客户设计花束

2023年12月22日下午4点,在市区建设路与迎宾路交叉口附近一幢写字楼内,王立存、李雨婷夫妇带领5人团队,忙着为一家美容机构做开业庆典装饰。“这段时间节日多,比较忙。”李雨婷笑着说,记者的回访电话是个惊喜,“没想到晚报还惦记着我们!”

李雨婷和王立存第一次接受晚报采访是在2008年底,那年他们28岁,一个是化妆师,一个是摄影师,两人在同一家婚纱摄影店结缘。与一些情侣一样,他们经历了家人的反对,也有过分歧、争吵甚至冷战,还好两人都坚定地选择了彼此。他们先后在长沙、北京、秦皇岛、信阳等地工作,感情在陪伴中一点点升温。

2012年,王立存和李雨婷回平创

业,在市区开了一家摄影工作室。从业多年的他们技术好、服务佳,拍摄风格自然清新,生意越来越好。2015年10月,两人迈入婚姻殿堂。随后几年,摄影工作室的经营进入低谷。2019年,两人转向派对布置这一我市市场空白区域。

新的工作室在市区曙光街,他们的事业稳步发展,还有了两个可爱的孩子。2016年,看到晚报“鹰城新青年”报道,与他们相熟的相框制作厂家负责人将报纸裁剪下来,定制了一个相框送给他们。

“这是大家对我们的肯定,一定不能让大家失望!”每当遇到低谷,二人便会重温晚报的报道。王立存说:“这篇报道一直是我们的动力!”

晚报伴他开启梦想人生



张弛一家

张弛是“鹰城新青年”采访报道的第一人,那时他拥有两个身份,选煤厂机修车间工人和餐厅驻唱歌手。

“我爷爷订阅晚报,小时候我经常看。”张弛说,但他从未想到自己有一天会上报纸。他高中时开始学习架子鼓和吉他,与朋友组乐队,后来到了安阳师范学院读音乐教育专业。在乐队朋友的影响下,张弛开始尝试自己写歌,搞原创民谣。“我不觉得自己写的歌有多好,歌词大多是自己的生活经历。”他回忆说。

2014年6月,张弛在市区一场歌手大赛上认识了与他年龄相仿的韩笑。由于在大赛中成绩优异,两人随后一起进入大赛主办方平顶山银行(现中原银行平顶山分行)工作。

2014年10月,觉得自己并不适合银行工作的张弛辞职,先后在河北保定、

北京“漂”着,与韩笑的感情逐渐升温。2015年,张弛回到平顶山,仍到煤企上班。工作之余,他去琴行教架子鼓和吉他,晚上与韩笑去餐厅和酒吧唱歌。

2016年4月,张弛和韩笑结婚。2023年上半年,经过再三考虑,韩笑辞去了银行的工作,与张弛一起定居海口。现在,张弛创办了一家少儿架子鼓培训机构,韩笑暂时无业,他们6岁的女儿在海口读小学。

“这里气候很好,韩笑之前工作压力太大了,正好让她休息休息。”张弛说,虽然做独立音乐人的梦想还未实现,但现在的生活与他梦想中的样子相差不多。

采访最后,张弛说:“我们现在经济上暂时不被动,精神上非常富足。希望晚报以后的影响力越来越大,随时向我们传递家乡的变化。”

期待晚报越办越好



高中盼(前一)与残友在白鹭洲国家城市湿地公园

在受访者中,高中盼是一个特殊的存在。今年36岁的他家住湛河区辉岗村,因14年前的一场意外高位截瘫。此前,他在北京格力空调做售后。受伤后,他用了3年时间才接受现实。在杭州,一位有着同样经历摆摊卖水笔的大哥让高中盼很受触动。他开始学着摆摊自食其力。

一次偶然的机会,高中盼从一名大学生那里学到了漆包线手工艺品的制作方法。自行车、哈雷摩托车、孔雀、摇钱树等,简单的金属线在他的手中有生命,他的生活也开始变得多姿多彩。

走出困境的高中盼很快成为一个温暖的发光体。2020年以前,他每年有半年时间在全国各地摆摊卖漆包线手工艺品,另外半年回平,在市残疾人康复教育中心开设漆包线手工艺品培训班,将这项技能教给更多残疾人。在郑州,他将自己的劳动所得捐给患白血病的小姑娘和大学生,鼓励他们勇斗病魔。

在广西桂林摆摊期间,高中盼认识了心仪的女孩。2020年,他们步入婚姻殿堂,第二年儿子出生。现在,高

中盼的妻子在市区一商场打工,高中盼依旧全国各地跑着摆摊。

接到记者的回访电话时,高中盼身在广西北海。“祝福晚报生日快乐!”高中盼在电话里回忆说,当年晚报刊出他的故事后,市区不少残疾人记住了他的名字,他也通过自己微弱的影响力带动、鼓励不少残疾人走出了阴霾。2023年夏天他回到平顶山后,与两个小伙伴一起在市区白鹭洲国家城市湿地公园组织了短程“轮椅马拉松”欢乐跑,与20多名残友一起感受户外运动的快乐和生活的美好。

“我的下一站是海南。”高中盼说,他计划与妻儿在那里过龙年春节。谈及未来,他希望能喜欢的城市买一套属于自己的房子,与妻儿过着幸福、平淡的小日子。如果有能力,他还会帮助更多残疾人,助力他们融入社会。

高中盼一直在感谢晚报,他说:“近几年,市区的无障碍设施逐步完善,残友活动区域进一步扩大,这都归功于咱们晚报的‘鼓’与‘呼’。”在他看来,新闻不仅是传递信息的工具,更是连接人与社会的纽带,“期待晚报越办越好”。



李雨婷